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ΘΕΜΑΤΑ  ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ  ΜΗΧΑΝΩΝ Γ΄  (ΙΙ) 

ΘΕΜΑ 1 (μονάδες 3) 

Ποια α�ό τα �αρακάτω είναι σωστά και �οια λάθος;  

Α) Ένας µετασχηµατιστής µετασχηµατίζει τάση και συχνότητα.  

B) Εάν ένας µονοφασικός µετασχηµατιστής έχει 100 σ�είρες στο �ρωτεύον και 500 

στο δευτερεύον , ο λόγος µετασχηµατισµού είναι 0,2. .  

Γ) Ένας τριφασικός εναλλακτήρας 3000rpm, 50Hz έχει κυλινδρικό δροµέα. 

 ∆) Σε µονοφασικό µετασχηµατιστή µε λόγο µετασχηµατισµού 5, η διατοµή των 

σ�ειρών στο �ρωτεύον είναι µεγαλύτερη της διατοµής των σ�ειρών του 

δευτερεύοντος. 

Ε) Εάν το φορτίο ενός τριφασικού εναλλακτήρα έχει ισχύ 20ΚW, 25ΚVA, ο 

συντελεστής ισχύος του φορτίου είναι 0,6.  

ΣΤ) Εάν το ρεύµα του φορτίου ενός τριφασικού εναλλακτήρα �ροηγείται της τάσης 

του, τότε το φορτίο είναι ε�αγωγικό.  

ΘΕΜΑ 2 (μονάδες 2) 

Ιδανικός µονοφασικός µετασχηµατιστής τροφοδοτείται µε τάση 380V και τροφοδοτεί 

φορτίο 5+j2 Ω µε τάση 110V. Να σχεδιαστεί το ισοδύναµο κύκλωµα και να 

υ�ολογιστούν το ρεύµα στο �ρωτεύον και δευτερεύον καθώς και η ενεργός ισχύς του 

φορτίου.  

 

ΘΕΜΑ 3 (μονάδες 2,5) 

Σε τριφασική σύγχρονη γεννήτρια 380V µε συνδεσµολογία κατά Υ, η αντίσταση στον 

ο�λισµό είναι 1,5+j4 Ω, η τάση διέγερσης είναι 80V και η αντίσταση διέγερσης 10Ω. 

Εάν το φορτίο είναι 8ΚW ε�αγωγικό µε συντελεστή ισχύος 0,86,  Α) Να σχεδιαστεί το 

ισοδύναµο κύκλωµα. Β) Να υ�ολογιστεί το ρεύµα διέγερσης, το ρεύµα του φορτίου 

και η τάση εξ ε�αγωγής της µηχανής. 

ΘΕΜΑ 4 (μονάδες 2,5) 

Για τριφασικό µετασχηµατιστή 3,3ΚV/440V (�ολικές τάσεις) να υ�ολογιστεί o λόγος 

µετασχηµατισµού για τις συνδεσµολογίες   α) ∆ – Υ και β) Υ – ∆. 

 

Διάρκεια 100΄                                                                                        ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ !!!!! 


